

国网曲阜市供电公司

实现春节保供电“五零”工作目标

记者 郭纪轩
通讯员 赵冬晖 张萌星

春节假期期间,国网曲阜市供电公司坚决贯彻落实上级春节保供电工作部署,全力以赴做好安全可靠供电和客户优质服务工作,通过备战阶段打基础、临战阶段补短板、决战阶段齐攻坚,圆满完成春节保供电“五零”(春节期间“零跳闸、零过载、零投诉”,除夕夜台区“零停电”,客户“零报修”)工作目标,确保了全市人民亮堂堂过大年。该公司连续10年保持除夕夜台区“零停电”,首次实现春节保供电“五零”目标。春节假期中5天实现“五零”(零跳闸、零过载、零投诉、零停电、零报修),为济宁县域最好成绩。



国网曲阜市供电公司工作人员监控电网运行数据。

除高压跌落式熔断器、低压分路出线开关发热隐患12处。组织台区经理开展大走访活动,及时了解、满足客户用电需求。通过“打开一次表箱、拧紧一次螺丝”专项行动,完成50545只集中表箱开箱检查,确保了电能表及周边设备运行正常。高度重视客户用电诉求,实施报修诉求提级管控,及时调度晾晒,不断提升供电服务水平。

修队伍严阵以待。除夕当天,主要负责同志在应急指挥中心带班值班,全体包保主任驻守供电所开展现场值守,187名电力员工针对重点设备开展特巡1轮次。除夕过后,继续压实保供责任,持续做好设备巡视检查,累计出动巡视人员1286人次,车辆422台次,巡视线路982条次,配变5172台次,确保了春节期间电网设备安全稳定运行。针对旅游旺季,主动上门服务“三孔”景区、高铁站、酒店等人员密集区域,开展安全检查及宣传,确保游客用电安全舒心。发挥网络宣传优势,组织制作安全用电动画宣传片和电子便民服务卡,台区经理充分利用服务微信群快捷发送,拉近了沟通距离,缩短了服务层级,有效保证了服务质量。

决战阶段齐攻坚

国网曲阜市供电公司建立健全春节保供电组织体系,形成上下保供一盘棋。充分做好应急抢修准备,制定抢修预案和故障处理流程,备齐保电24类103项抢修物资,成立三级17支应急抢

备战阶段打基础

国网曲阜市供电公司秉承“不停电就是最好的服务”,大力开展配电网线路治理,按照“分支故障不进站、干线故障不全停、客户故障不出门”先后顺序,梳理配电网线路第一段开关前隐患治理任务清单29项,完成10千伏老旧环网柜更换10台、带电作业消除问题隐患41处,完成4条10千伏线路变电站出口主干线绝缘化升级。细化执行电力线路外力破坏隐患闭环管控,科学安排巡视计划,累计建立52处隐患点台账,装设监控摄像头167套,24名防护人

员每日巡视、盯守,做好及时发现、快速到场、有效盯防。加大向政府部门沟通汇报力度,印发《全市输电线路保护范围内树障清理工作实施方案》《关于建立曲阜市重要输电通道联防联控工作机制的通知》,排查输电线路通道隐患88处并开展联合治理。依托往年配电变压器负载数据分析,实施重过载设备治理,完成46台高耗能配变治理,56台重过载配变更换,新增配电台区41个容量1.6万千瓦安,供电更加安全可靠。

春节前两个月,国网曲阜市供电公司召开配网工作推进会,梳理迎峰度冬和春节保供电存在的问题和不足,编制《2023年春节保供电工作方案》,进一步明确春节保电相关工作要求。充分考量疫情防控政策变化后台区负荷增长特点,制定合理配变轮换和三相不平衡调整方案,组织投运14个单体台区,完成台区配变轮换17台、三相不平衡配变治理93台。针对春节期间寒潮等不利因素,结合往年迎峰度冬、春节用电高峰期易发问题,全方位开展设备特巡和带电检测8轮次,整改各类问题102项。开展17条“煤改电”线路、100个煤改电台区4轮次“夜巡+测温”工作,消

临战阶段补短板



国网曲阜市供电公司工作人员在鼓楼街开展红外测温。

济宁市行政审批局派驻曲阜市毕家村书记刘永华 驻村更驻心,用心更用情

记者 陈丹 崔常松



刘永华正在村内了解居民情况。

2021年11月初,刘永华由济宁市行政审批局选派到曲阜市书院街道毕家村担任驻村书记。一年多以来,他与村两委戮力同心,清理了垃圾坑、建设了污水处理站、焕新了村里的地下水管,一系列务实举措受到村民们认可和赞赏。

一心解决群众难题 让老百姓多享实惠

“以前的自来水管老化严重,存在漏水情况。水压不足,还要另收加压费,一方水要花4块5毛钱,跟其它村比起来太贵了。”村民刘大爷指着已经填埋好的新水管颇为感慨,更换的新自来水管结实防锈,不用额外加压,

水费也能便宜一些,解决了好几年的老问题,老百姓确实享受到实惠。

这事儿,离不开村两委和刘永华共同努力。“在走访中了解到毕家村的自来水管已使用了10多年了,水管老化、漏水严重,造成水价一直偏高,而周边村庄近年来先后改造了自来水管,对此村民们格外关注。”刘永华说。去年3月份,借着村子雨污

分流项目的实施,刘永华协助村两委积极向曲阜市城乡水务局等相关部门请示,在污水改造的基础上,争取到了免费自来水管和水表更新项目,解决了村民们长久以来的一块心病。目前,该项目70%的水管已经完成下管和覆土,因为气温低,计划气温回升后再用水泥硬化路面。

此外,在毕家村,刘永华常常通过入户走访、开座谈会、实

地考察等多种形式进行调研,以更好地摸清村情。为丰富村民的娱乐生活,他与村两委将村头原来的废弃坑和养猪场,清理填埋,修建了百姓大舞台,方便了群众跳舞和开展文艺活动。先后开展了戏剧下乡活动,趣味运动会,颇受大家欢迎。

关注群众急难愁盼 充分发挥自身优势

毕家村东头有一处垃圾坑,因为是村里的村里最低点,全村的污水都往这里排,久而久之成了深度6米左右垃圾坑,常年臭气熏天,蚊虫乱飞。每逢刮风天气,塑料袋、纸屑等垃圾更是飘到路边,挂到树上,这成了村民们的烦心事。

2022年2月份,刘永华跟村两委同志一起向上汇报,并协调到了叉车,对垃圾坑进行了清理和填埋。但因为此地是村里最低点,还是不断有污水流向这里,“村子紧挨着泗河,地下污水容易影响河流水质。”于是刘永华跟村委会干部一起找到曲阜市城乡水务局,争取到了污水处理站项目,回去后召开了村民大会商议,得到参会人员一致同意后,进行公示,进一步广泛征求居民的意见,最终制订了先清运垃圾

并填埋,后改造污水处理站的方案。2月底完成了清理,截至目前,污水处理站已做好基础、沉淀池和处理泵,已完成70%工作,下一步是接污水管道和覆土。

“毕家村污水处理站设计规模40方,可满足周边毕家村及周边两个村子910余户居民的污水处理。处理后的污水可以直接浇灌农田和花草树木,充分实现循环利用,预估每年可节省水源2吨左右。”刘永华说。

在村里实干苦干的同时,刘永华心底藏着对家人的歉意。宝宝刚11个月,妻子平日要上网课教学,家里的老人身体又不太好,任谁都是放心不下的。不过,刘永华又话锋一转,说:“既然驻村来到基层,就要勇于担当奉献,积极为村子发展贡献力量。”

下一步,刘永华表示,将继续充分发挥自身优势,利用好审批服务力量,积极参与村内事务,用心用情为群众解难题办实事。



扫码看视频。